

闯新路开新局
打响新型工业化攻坚战

市特色金属材料产业链专班赴杭州对接招商引资项目

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 董文一)为全面贯彻落实新型工业化建设决策部署,市特色金属材料产业链专班赴杭州开展招商活动,考察对接相关企业,深入洽谈、精准推进有关合作项目。

专班来到杭州德烯科技有限公司,洽谈对接高性能石墨烯膜生产基地招商项目。杭州德烯科技有限公司独创国际领先的全单层石墨烯生产技术,掌握多功能复合纤维、电热膜、导热膜三大核心技术,同时拥有纯石墨纤维、铝-石墨烯超级电池、新一代光电探测器、石墨烯光谱医学理疗器等多项先进战略技术储备。

座谈会上,杭州德烯科技有限公

司有关负责人介绍了企业发展历程、技术优势、发展规划等方面的情况。双方就各自资源优势、项目发展前景、要素需求等方面进一步深度交换了意见,达成了广泛共识。杭州德烯科技有限公司表示,泰安是投资兴业的好地方,这次杭州之行尽显了泰安市招商引资的诚心、诚意,将尽快赴泰安实地对接项目落地投产具体事宜,加快推进项目落地投产。产业链专班表示,杭州德烯科技有限公司及高超教授是石墨烯技术产业当中的优势企业、领军人物,生产基础扎实,技术实力雄厚,将争取最优惠的政策、最大力度的支持,全力以赴服务项目落地生根。

据了解,下一步,市特色金属材料产业链专班将以此次项目洽谈为契机,趁热打铁,跟进服务,针对企业提出的各类需求,逐一拿出解决方案,让企业吃下“定心丸”,助推项目迅速落地投产。

泰安市纪委监委公开曝光6起村(社区)集体“三资”领域突出问题

把纪律和规矩挺在前面

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)为充分发挥典型案例的警示教育功能,深入整治群众身边腐败和不正当之风问题,强化对基层小微权力运行监督,泰安市纪委监委公开曝光6起村(社区)集体“三资”领域突出问题。

泰山区徐家楼街道琵琶湾村村委会原委员李志刚套取道路补偿款问题。李志刚利用清点登记本村道路的职务便利,套取道路补偿款3.6万元并据为己有。2021年12月,李志刚受到开除党籍处分,责令辞去村委会委员职务。

岱岳区角峪镇泉上村违反招投标程序发包工程问题。该村在“户户通”工程建设中,未对总价为106.1万元

的工程按照相关规定进行招投标,直接由村委指定施工方。李杰作为该村党支部书记、村委会主任,对此负有领导责任。2021年11月,李杰受到党内警告处分。

新泰市羊流镇吴家庄村党支部原委员、村委会主任吴多传违规承包土地问题。吴多传任该村党支部书记、村委会主任期间,未按照相关规定和程序要求承包土地,以明显低于同类土地的价格承包本村集体土地,少向村集体缴纳土地承包费5.2万元。2021年3月,吴多传受到留党察看一年处分,责令辞去村委会主任职务。

肥城市湖屯镇赵家庄村党支部书记赵方华挪用村集体资金问题。赵方华利用职务上的便利,擅自决定将村集体资金20万元借给某私人饭店建设经营,至2020年6月才将该借款收回。2021年1月,赵方华辞去职务;11月,受到留党察看两年处分。

宁阳县东疏镇义和庄村坐收坐支村集体资金问题。该村坐收坐支土地租金34.9万元,用于支付村级事务支出。彭德印作为该村时任党支部书记、村委会主任,对此负有领导责任。2021年11月,彭德印受到党内警告处分。

东平县梯门镇北陈庄村在发展村集体项目中履职不力问题。该村在发展村集体经济项目中,对引进楸树种植项目考察及后期管护履职不到位,给村集体造成21.9万元经济损失。陆书军作为该村党支部书记,对此负有领导责任。2021年11月,陆书军受到党内严重警告处分。

上述问题暴露出当前我市村(社区)集体“三资”管理方面还存在工作不规范、制度不完善、监管不到位等问题,个别党员干部纪法意识不强、自我约束不严,坐收坐支、虚报冒领、侵占挪用、违规发包等问题时有发生。全市广大党员干部要从上述典型案例中汲取深刻教训,切实引以为戒。

泰安发布

我市推出“技改专项贷” 助推传统产业转型升级

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)18日,市政府新闻办公室召开泰安市“技改专项贷”新闻发布会,介绍政策有关情况。

为支持工业企业技术改造,市财政局联合市工业和信息化局、市地方金融监管局、人民银行泰安市中心支行、泰安银保监分局印发《泰安市“技改专项贷”贴息和担保补助管理实施细则》,为企业提供政策及财政资金支持,通过政、银、担三方联动,实现了政策“三省心、两简化”。

让企业“省心”。明确“技改专项

贷”政策支持项目标准,凡在泰安市行政区域内注册的工业企业,依法办理核准备案等手续,符合“绿色门槛”要求的技改类工业项目、环保改造项目,皆可纳入市级“技改专项贷”项目库。同一项目可享受省市两级“技改专项贷”政策支持。

让贷款银行“省心”。由市财政安排专项资金对项目贷款进行贴息。按照同期一年期市场报价利率(LPR)加点,最高不超过5.6%的利率贴息,贴息时间最长可达3年。同时,为引导企业加大技术改造投入,按照贷款金

额予以分档贴息:项目贷款1000万元(含本数)以下的,给予20%贴息;1000万元至2000万元(含本数)的,给予25%贴息;2000万元以上的,给予30%贴息。也就是说,企业技改项目投入越大,贷款额度越大,享受的贴息越高。

让融资担保机构“省心”。凡市级融资担保机构为“技改专项贷”项目提供担保并免除担保费的,市财政按照担保贷款额1%的比例予以补贴,最长可达3年。

简化资金申报程序和拨付流程,减

少了中间环节,确保资金早拨付、企业早受益。资金申报直接由贷款银行汇总企业申请贷款及担保的审核通过材料报市工业和信息化局申领资金。申领成功后,贴息资金将直接拨付至企业在贷款银行开设的账户,担保费补助资金直接拨付至市级融资担保机构。

会上,市财政局、市工业和信息化局、市地方金融监管局、人民银行泰安市中心支行、泰安银保监分局各有关负责同志还就其他相关情况回答了记者提问,并介绍了下一步工作思路和打算措施。

知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其提供支付结算帮助,情节严重,其行为均构成帮助信息网络犯罪活动罪。以开设赌场罪判处被告人苏某某等人有期徒刑四年六个月至六个月不等刑罚,以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人余某某等人有期徒刑二年至九个月不等刑罚。

本案涉案赌博网站的设立运营均在境外,受条件所限,侦查机关依照法律规定对涉案网站进行了网络远程电子勘验,并对赌博网站的相关数据予以提取,并在此基础上对网站赌资予以检验。人民法院对本案各被告人的依法惩处,对此类违法犯罪行为形成有力震慑。在此提醒广大网民,网络不是法外之地,境外更不是逃避打击盲区,任何犯罪终将受到法律追究。

为精准服务农业企业发展需求,市发展改革委对标全省全国最优,积极与潍坊市山东京琪农业、潍坊海寿农业等优质农业企业建立联系,并就我市农业产业、重点企业、重点项目进行推介。在此基础上,组织我市泰安凌云生态农业、泰安友邦农业及范镇蔬菜批发市场等企业到潍坊市国家现代农业产业园进行实地考察学习,详细了解当地优势企业的主要产品特点、优势、种养、销售情况以及今后重点发展方向,介绍我市有关企业在技术、生产及管理等方面需求,两市企业就农业科技成果的推广和转化、共同打造高端高附加值农业生产基地、推进现代化农业等方面进行了深入交流,并签订了合作意向。

山东京琪农业科技有限公司

全市法院共审结各类网络诈骗刑事案件89件

追缴赃款1000余万元,判处罚金390余万元

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁)18日,泰安市中级人民法院召开新闻发布会,通报全市法院打击网络诈骗关联犯罪暨养老诈骗犯罪工作情况。

随着网络信息时代的到来,利用互联网、通讯工具等手段实施的网络诈骗犯罪活动持续高发,养老领域诈骗犯罪案件呈上升趋势。近年来,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,以高度的政治责任感和使命感,严厉打击各类网络诈骗及关联犯罪,认真组织开展打击整治养老诈骗专项行动,以强有力的措施努力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。2021年以来,全市法院共审结各类网络诈骗刑事案件

89件183人,对70名被告人判处实刑,对113名被告人判处非监禁刑,追缴赃款1000余万元,判处罚金390余万元。

下一步,全市法院将进一步增强责任意识,强化工作措施,充分发挥审判职能作用,依法打击各类网络诈骗犯罪和养老诈骗犯罪,为建设更高水平的法治泰安、平安泰安作出新的更大贡献。

发布会上,通报了被告人开设赌场、他人帮助实施信息网络犯罪的典型案例。2016年以来,被告人苏某某承接经营其上线开办的赌博网站,利用电信网络招揽内地赌客在网站投注赌博,以谋取非法利益。被告人苏某某将涉案赌博网站的经营地点先后设立在柬埔寨、菲律宾等地,并招募同乡

作为运营管理人员,同时雇佣内地人员作为网站客服人员,以苏某某为首的19人形成了组织严密、分工明确的跨境犯罪团伙。涉案网站内设置视讯直播、电子游艺、彩票游戏、棋牌游戏、体育赛事等多项赌博游戏,并通过银行卡转账、微信转账、支付宝转账等方式接收赌资。经查实,涉案网站注册会员账号高达77万余个,涉案赌资累计约6.2亿元。同时,经该赌博网站联系发展,被告人余某某组织其他5人利用个人名下支付宝、银行卡等账户,为该赌博网站提供资金结算以非法牟利,累计结算金额超过8000余万元。

法院经审理认为,被告人苏某某等人利用互联网经营赌博网站,接受他人投注,组织赌博活动,其行为均构成开设赌场罪。被告人余某某等人明

池子崖社区:让节水习惯浇灌群众安居生活



岱岳区天平街道池子崖社区是省级文明社区。碧水盈盈、杨柳依依,是这里春夏之交最真实的写照。

5月14日10时,蛙鸣阵阵间,社区居民施长更打开绿化喷灌系统,薄薄的水雾就在绿树红花的掩映下蒸腾起来。“社区旁边就是圣康康家水库,最大容量能到20万立方米。”池子崖社区工作人员邹宗秀说,“但不能因为离水源近就浪费水,我们此前安装了喷灌系统,20多个喷竿帮我们解决了大问题。”

施长更启动喷灌的开关后,就不用盯着看了,等时间差不多了,关掉电源,锁好电箱,齐活儿。“平常都是邹宗祥管浇花,今天他有事,我就替他来。”他说,“以前都是用水管喷,站在太阳底下大半天挨晒不说,拖着水管子来回走也非常累。现在好了,阴凉地里凉快一会,花花草草就‘喝饱’了。”

绿化带进行喷灌的间隙,施长更到池子崖社区便民服务中心坐了一会儿。当时,社区工作人员钱家兰正在



邹宗秀介绍社区节约用水展板的安装情况。 最泰安全媒体记者 高杨 摄

整理文档,她把一摞粉红色的节水宣传标识明白纸一一码好,见到施长更后,就递过来一张,让他带着。

“马上就是节水周了,我们再强化一下宣传。”她说,“社区居民的意识上来了,社区的节水工作就好做了。作为省级文明社区,各项工作都得文明才行。节约用水,这是民生大账。”社区节水的大账要算,日子里节

水的小账也要算。邹宗秀家的厨房,最近刚装了节水龙头,虽然节水效果并不能在数据上立竿见影,但是她能感觉出来,洗碗、洗菜等要比之前用的水少了。

“社区老年人比较多,以前过惯了苦日子,大部分养成了勤俭节约的习惯。”邹宗秀说,“平常社区做工作,也不用特别交代什么,不过在科学节水

□最泰安全媒体记者 高杨

方面,我们还要继续推广。”科学节水,既需要设备的支持,更需要理念的更新。池子崖社区这些年来,不光建立起了数量庞大的宣传栏,还经常组织公益活动,给居民发一些宣传页、宣传册、海报等。

“现在社区有50多块展板,社区人口处有两块大的,花坛里、道路旁,都是一些小的。”邹宗秀表示,这些大大小小的展板有各种造型,生动有趣,景色好的时候,很多大人孩子都喜欢在附近拍照。

“节水,是文明的体现,也是我们日常工作的着力点之一。”池子崖社区党委书记邹范玉表示,社区现有2600余人,多年来,社区按照市区公用事业部门要求,对节约用水口号等进行持续宣传,让节水知识普及实现了全覆盖。下一步,社区将继续做好节水宣传工作和节水设备入户工作,让更多人从细节上推动国家节水型城市建设。

在社区东侧的河道里,一丛丛睡莲开得正旺。层层叠叠的粉紫与绿叶、蓝天、白云相映,成为社区居民流连忘返的“网红打卡地”。居民也投桃报李,用自己的节水行动,守护着身边的一滴水晶莹。

我为企业办实事

市发展改革委 推动强企合作 助力乡村振兴

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 王玉)近日,市发展改革委组织我市部分农业企业到潍坊市国家现代农业园区考察学习,推动企业达成合作意向,助力全市乡村振兴。

为精准服务农业企业发展需求,市发展改革委对标全省全国最优,积极与潍坊市山东京琪农业、潍坊海寿农业等优质农业企业建立联系,并就我市农业产业、重点企业、重点项目进行推介。在此基础上,组织我市泰安凌云生态农业、泰安友邦农业及范镇蔬菜批发市场等企业到潍坊市国家现代农业产业园进行实地考察学习,详细了解当地优势企业的主要产品特点、优势、种养、销售情况以及今后重点发展方向,介绍我市有关企业在技术、生产及管理等方面需求,两市企业就农业科技成果的推广和转化、共同打造高端高附加值农业生产基地、推进现代化农业等方面进行了深入交流,并签订了合作意向。

山东京琪农业科技有限公司

岱岳区“管家+专员” 全力保障建设项目加速落地

本报5月18日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)今年以来,岱岳区行政审批服务局科学谋划、挂图作战,以“我为群众办实事、我为企业解难题”活动为依托,开展常态化、系统化“管家+专员”式审批服务,帮助企业解决各项难题,推动项目快审批、早开工、快落地。

国泰大成新材料科技产业园碳纤维项目是新材料产业链的重要一环,主要生产中高端碳纤维原丝、碳丝、碳纤维复合材料及其加工制品等。为助推项目建设,“项目管家”主动对接,全程盯靠,为项目量身定制了最优审批流程。同时,提供延伸服务,帮助企业协调解决热源问题,助力项目早投产。目前,项目建设进展顺利,计划于6月开机试产。

泰安政法大数据项目是新一代信息技术产业链的重要一环,项目建成后带动云计算、大数据、5G、物联网等上下游产业和企业落地泰安,辐射山东,打造政法系统重要的数据中心、生产基地、数据应用中心。立项之初“项目专员服务队”就多次上门服务,及时了解项目诉求,综合运用并联审批、告知承诺等方式,压茬推进审批进度。前期该项目发放了1#、2#生产调度车间施工许可证,比计划开工时间提前了40多天,为企业节约了办事成本。